

РАДИО СООБЩЕНИЯ.

Краткая информация о текущих событиях (среда, пятница, суббота, воскресенье).

№ 101, Munich-Freiman, D.P.Center, UNRRA Team # 107, 13.IV.1946.

Н Б Ю - И О Р К. В понедельник 15.IV в Сов.Б-ти будет рассматриваться обращение Польши в Совет по поводу угрозы, которая нависает над миром со стороны Испании ген.Франко. Такое обвинение Польша в значительной мере обосновывает тем обстоятельством, что в Испании над проблемами атомной энергии работают немецкие ученые, скрывшиеся туда после разгрома Германии. Известна одна фабрика в Бильбао, где существуют машины и аппараты, дающие возможность производить нужные опыты. Польское правительство уже сообщило своему представителю в Сов.Б-ти подробности обвинения. После рассмотрения испанского вопроса Сов.Б-ти должен заняться еще рассмотрением персидского вопроса, как это указывалось в предыдущем номере Радио Сообщений.

Громико был уволен с должности посла СССР при президенте США для того, чтобы у него было достаточно времени заняться полностью делами в Сов.Б-ти. Вместо него послом будет Новиков, бывший до сего времени заместителем Громико.

Д О Н Д О Н. Премьер министр Эттли заявил в парламенте, что Англия готова принять участие во всех мероприятиях, которые будут предприняты для преодоления продовольственного кризиса. Отвечая Черчиллю на вопрос, не будут ли заведены хлебные карточки, Эттли добавил, что кризис можно более или менее благополучно преодолеть только в том случае, если все страны до крайности напрягут свои силы для этой цели. Англичане сделают все для преодоления кризиса, но и другие страны должны сделать то же самое. Если США заведет карточную систему, то и Англия сделает то же самое.

В Вашингтоне на собрании представителей печати говорилось о том, что Англия должна была бы, как и другие земли, уменьшить выдачу жиров. Если она это делает, то и США должны последовать ее примеру. Такое мероприятие не предложено Англии, а только просьба. Однако были сделаны возражения, что такая просьба не может быть исполнена, так как в Англии в день теперь выдается только 28 гр. жиров, что уже является минимальным количеством. В США же жиры выдаются пока свободно.

Один англи*ский корреспондент объездил Австрию, Любляну и часть Германии, изучая продовольственное положение. В Австрии это тяжело и бывали случаи голодания. Однако общая смертность уменьшилась с 35 на тысячу в июле 1945 г. на 13 на тысячу в феврале 1946 г. Дети в Австрии снабжаются лучше. В будущем положение грозит ухудшиться. В Югославии в 1945 г. урожай был очень плох. Вместо обычных 8 мил. тонн было собрано только 4 мил. тонн зерновых продуктов. Здесь было зарегистрировано много случаев голодания. Особенно плохо положение в западной части страны, целиком зависящей от поставок УНРРА, спасающей положение. В западной Германии до сего времени положение было удовлетворительным, но предполагается, что оно ухудшится. Беженцы в лагерях получают достаточно количество продовольствия.

Корреспондент пересекший ряд персидских провинций, покинутых сов. войсками на север от Тегерана, сообщает, что действительно эти территории оставлены сов. войсками. Его не пустили только в порт Решт на Каспийском море, откуда войска вывозятся по морю. Что касается Азербейджана, то признаков ухода отсюда сов. войск пока нет, хотя остается только 25 дней до того времени, когда они должны быть полностью эвакуированы с территории Персии.

Б у д а п е ш т. Отсюда сообщают, что полиция арестовала 200 бывших СС и членов партии венгерских гагенкрейцлеров. Они стремились перейти в американскую зону, чтобы потом пробраться за океан.

В Н ю р е н б е р г е. допрашивая помощник Гимmlера, Эрнст Кальтенбруннер, он сказал, что на нем теперь почит ненависть всего мира, как одного из руководителей Гестапо. Однако в дальнейшем Кальтенбруннер старался свалить всю ответственность на одного Гимmlера. По его словам, когда он был назначен помощником Гимmlера, то по условию на нем лежала только политическая часть. Смертные же приговоры могли утверждать только сам Гитлер, Гимmlер и министр юстиции.

Г Р Е Ц И Я. Комиссия иностранных наблюдателей опубликовала сообщение о выборах в Греции. Свои заключения комиссия приняла единогласно.

1. Результаты выборов выражают действительно настоящее мнение греческого народа. 2. В выборах приняло участие 60% избирателей, занесенных в избирательные списки. Из оставшихся 40% только 9,5% не участвовало в выборах по партийным соображениям. Все другие не участвовали в выборах по причинам, не имеющим ничего общего с политикой. 3. В избирательные списки было занесено 93% всех, имеющих право быть избирателями. 4. Присутствие в стране английских войск не оказало никакого влияния на выборы. 5. Греческая полиция и вооруженные силы держались в общем вполне лояльно, хотя и были отдельные случаи, когда некоторые стражники пытались повлиять на мнение избирателей. 6. Никаких злоупотреблений при выборах не было. В заключение комиссия рекомендует избирательные списки на будущее тщательно проверить. С партии коммунистов комиссия говорит, что она получила большинство совершенно правильным путем и действительно является самой сильной партией в стране.

И Н Д И Я. Делегация английских министров издала II, IV сообщение о своих переговорах с индийскими деятелями. До сих пор делегации пришлось бороться с большим желанием индусов выйти навстречу англичанам в разных вопросах и делегация считает, что есть большие надежды на удачные окончательные переговоры. Многие из затруднений были устранены при переговорах за кулисами, ведшимися в качестве дружеских бесед. Делегация пришла к заключению, что все дело реформы положения Индии должно быть закончено как можно скорее. Делегация надеется всех и теперь надо вынести решения, которые также могли бы удовлетворить всех. Желание этого достигнуть есть, надо его осуществить.

Из жизни бесподданных. От редакции. На страстной неделе Радио Сообщения выйдут в среду и пятницу. В субботу и пасхальное воскресенье не выйдут. В субботу 20 выйдут Журнал Радио Сообщений - пасхальный номер. Его можно будет получить в редакции в субботу, а около церкви в Богенхаузене в понедельник 22-го в обычное время. В редакции поступила брошюра В. Зевалишина "Андрей Гублев". Автор рисует нам, как русский мастер самоучка своим трудолюбием и талантом становится одним из столпов русской индустриальной культуры. Брошюра иллюстрирована "Троицей Ветхозаветной", наиболее известной иконой А. Руслева, находившейся в Троице-Сергиевской Лавре. Есть в редакции еще в небольших количествах: "Конек-Горбунок" Ершова, стихотворения Блока, Гумилева и Скитальца, избранные басни Крылова, несколько рассказов Чехова, "Иванов Павел" Надеждина и пр. Все в скромных изданиях бесподданного бытия.

Милунка РАЗСОМАКИНА из Бело* Паланки, Сербия, розыскивает ее муж Алексе* Разсомакин. Менше 13.00 казармы, Ц-IV-35.

Артисты театра "Луч" выражают искреннюю благодарность Югославянскому Комитету за оказанную им помощь в оформлении спектакля "Смертники". Режиссер Б. Давний.

Родительский Комитет гимназии бесподданных в УЕРРА, Тим 107 приносит свою искреннюю благодарность г-же М. В. Парижской за пожертвование 500 марок на нужды детей.

Голоса о СССР. (перепечатано из "Слова Польского" от II, IV).

Английская газета "Рекорд" пишет: "Цинизм Гитлера никогда не пренебрегал ценой Сталина. Черчилль говорил правду. Кто нарушает договоры и держит войск в Персии? Кто оккупировал половину Польши, когда ее атаковали в 1939 г. немцы? Кто дал это Черчиллю? Кто напал на Финляндию, занял Прибалтийские государства, Румынию, Венгрию, Болгарию, Югославию? Кто угрожает Турции? Черчилль? Три чашеветки беспорядков в мире вызывается СССР. Кто организовывал забастовки на этих военных фабриках во время войны? Коммунисты. Кто саботировал перевозку войск и амундции? Коммунисты. Английский народ уже начинает спрашивать себя: не вынужден ли о СССР война. Несомненно, что 200 атомных бомб закончат с СССР. Надо сказать Сталину, что народ Англии и США уже настолько пресыщен войной и вечными беспорядками, что и полное уничтожение русских городов не покажутся ему слишком дорогой ценой за мир и порядок. Свет хочет жить без опасности и не потерпит агрессора. Сталин обязан это понять. На земле достают места для всех, кто хочет жить мирно. И это должен понять Сталин, если не хочет позать те же лавры, что и Гитлер.